
т
радиционални 16. по реду видов-
дански скуп ветерана 63. падо-
бранске бригаде одржан је на Ста-
рој планини у периоду од 1. до 3. ју-
ла, уз учешће великог броја актив-

них и пензионисаних припадника Војске
Србије, резервиста или ветерана, нека-

дашњих војних падобранаца из Вршца,
Чачка, Београда, Новог Сада, Ниша, Ле-
сковца, Црне Горе, Босне и Херцеговине
и других градова и земаља. Служење
отаџбини у славној 63. падобранској бри-
гади спаја припаднике те јединице из не-
кадашње Југославије, а видовданска оку-

о д б р а н а
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Људи
Великог срца

ВидоВдански сусрети удружења Ветерана 63. Падобранске бригаде

Памти се да је долазак на рад или служење војног рока у 63. падобранску бригаду био изазов
посебне врсте и да је та част припадала само одабраним људима из свих крајева некадашње
Југославије. Падобранци су од почетка били повезани жељом и вољом да скачу падобранима
из плавих висина и на прави начин учествују у бројним ризичним активностима, а управо
су у таквим околностима временом постајали повезанији од браће.

пљања представљају добру прилику да се
виде и поздраве стари пријатељи, да се
друже, евоцирају успомене и покрену но-
ве пројекте. Видовданске сусрете, у ор-
ганизацији Удружења ветерана 63. падо-
бранске бригаде, подржали су Мини-
старство одбране, команда Копнене вој-
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цијална бригада КоВ, 63. падобрански ба-
таљон и спортско-туристички ресурси
општине Књажевац. Скупу су, осим нека-
дашњих и садашњих припадника елитне
специјалне јединице, присуствовали при-
јатељи и симпатизери Удружења ветера-
на 63. падобранске бригаде, попут ко-
манданта Копнене војске генерал-потпу-
ковника Милосава Симовића, начелника
Управе за обавештајно-извиђачке посло-
ве ГШ ВС бригадног генерала Илије То-
дорова, епископа тимочког Илариона, за-
меника команданта 63. падобранског ба-
таљона мајора Бобана Георгијева и дру-
гих гостију. 

Чувари успомена
Видовдански сусрети су отворени

свечаном церемонијом, на којој је мину-
том ћутања одата почаст погинулим и
умрлим припадницима јединице и дат по-
мен недавно страдалом падобранцу Не-
бојши Јандрићу Џимију, који је погинуо
приликом извођења слободног скока са
стене у Италији. Председник нишког
огранка Удружења ветерана 63. падо-
бранске бригаде потпуковник Синиша
Бабић је после поздравног говора уручио
плакете и свечани знак Удружења орга-
низацијама и појединцима који су про-
шле године помогли рад Удружења. Ве-
лика плакета Удружења уручена је поро-

дицима страдалих пуковника Саше Ђор-
ђевића и потпоручника Дејана Рајчевића,
док су свечани знак Удружења добили
командант КоВ генерал-потпуковник Ми-
лосав Симовић, начелник Управе за оба-
вештајно-извиђачке послове ГШ ВС бри-
гадни генерал Илија Тодоров и чланови
удружења, међу којима и Владимир Кне-
жевић и Братислав Миленковић. 

Ветерани памте да је долазак на
рад или служење војног рока у 63. па-
добранску бригаду био изазов посебне
врсте и да је та част припадала само
одабраним људима из свих крајева не-
кадашње Југославије. Падобранци су
од почетка били повезани жељом и во-
љом да скачу падобранима из плавих
висина и на прави начин учествују у
бројним ризичним активностима, а

управо су у таквим околностима време-
ном постајали повезанији од браће. 

Прво учешће у борбеним дејствима
јединица је имала у јуну 1991. године у
Словенији, где је посебно била значајна
њена улога у заштити војног аеродрома
„Церкље”. Припадници падобранских је-
диница су после првих борби, погибија и
рањавања „стекли услове” да носе црве-
не беретке, а тих дана настала је и чуве-
на падобранска заклетва. Падобранци,
наиме, једну заклетву полажу отаџбини,
а другу полажу борцу уз којег се боре,
оружју које их чува, војничкој и ратнич-
кој части која се никад не сме погазити.
Било како било, мит о нишким падобран-
цима је створен. Резерва у падобранској
бригади, такође, није била обична. Одзив
у тој јединици је био већи што су опасно-
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СКУПШТИНА УДРУЖЕЊА

У оквиру 16. видовданског скупа
ветерана 63. падобранске бригаде одр-
жана је Скупштина Удружења, на којој
је за новог председника једногласно
изабран ратни ветеран са Кошара и
бивши ратни начелник штаба потпу-
ковник у пензији Видоје Ковачевић. До-
садашњем председнику Владимиру
Кнежевићу истекао је четворогоди-
шњи мандат, а чланови Удружења ода-
ли су му признање и изразили велику
захвалност за рад и резултате у прет-

ходном периоду. Чланови удружења, у
сарадњи са сродним организацијама и
Српском православном црквом, уче-
шћем на различитим трибинама, теле-
визијским емисијама и сличним јавним
наступима настоје да млађе генерације
васпитавају усмеравајући их на спорт-
ске активности и здрав начин живота,
док ангажовањем у планинарској, падо-
бранској, параглајдерској, ронилачкој
или атлетској секцији младима преносе
љубав према животу и природи.

сти по државу биле веће, а највећи у тре-
нуцима када је требало кренути у борбу.
Они су, чак, једни друге позивали, тако да
су се одазивали и непозвани, па су се до-
гађале чудне ситуације да одзив на војни
позив у падобранској јединици буде и 130
посто.

Организатори окупљања ветерана
падобранаца на Старој планини потпу-
ковници у пензији Синиша Бабић и Видо-
је Ковачевић учинили су све што је у њи-
ховој моћи да створе леп амбијент за
дружење старих колега и пријатеља. Пр-
ви пристигли падобранци започели су
евоцирање успомена и сећања на извр-
шавање борбених задатака, учешће на
здружено-тактичким вежбама и на неке
од пола милиона падобранских скокова,
колико их је изведено протеклих децени-
ја у падобранској јединици. 

Знак пријатељства
и патриотизма
Командант Копнене војске генерал-

потпуковник Милосав Симовић присуство-
вао је 16. видовданском скупу ветерана
63. падобранске бригаде, зато што, како
каже, треба да буде уз оне који су спремни
да помогну свим људима, у свако доба, не
само у рату, него и у време мира. „Пензио-
нисани официри и подофицири и бивши
војници 63. падобранске бригаде су људи
великог срца, одважни, храбри и даље она-
кви какви су били некада у служби. Сигу-
ран сам, кад би затребало, опет би били
спремни да се боре Србију. Важно је знати
да нису они само данас заједно, они су увек
уз наш 63. падобрански батаљон Специјал-
не бригаде, било да је реч о Дану јединице
или о неким другим активностима”.

Сусрету са својим саборцима увек се
радо одазива и бивши командант 63. падо-
бранске бригаде и Специјалне бригаде
Копнене војске, данас начелник Управе за
обавештајно-извиђачке ГШ ВС бригадни
генерал Илија Тодоров, који је ветеранима
падобранске бригаде пренео поздраве на-
челника Генералштаба Војске Србије гене-
рала Љубише Диковића. 

– Ви сте они за које се увек говорило
да су најбољи део нашег друштва – рекао
је генерал Тодоров, обраћајући се строју
ветерана падобранске бригаде. – Радите и
гајите традицију легендарне херојске 63.
падобранске бригаде, и то на најбољи мо-
гући начин, из срца и искрено. ƒ

Зоран МИЛАДИНОВИЋ
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